

участников сосредоточилось на самовольном снижении монополиями экспортных цен и неравноправном в связи с этим характере концессионных соглашений, которые допускают такой произвол. Снова наибольшую активность в обвинении нефтяных монополий проявила делегация Саудовской Аравии во главе с директором Управления нефти и минеральных ресурсов Абдуллой Тарики.

В резолюции Бейрутской конференции наиболее существенны два решения:

1) конференция «отвергает снижение нефтяными компаниями цен на сырью нефть и нефтепродукты без согласия правительства арабских нефтедобывающих стран. Конференция поддерживает решение их правительств отказаться признать такие снижения цен»;

2) «конференция поддерживает требования арабских стран и их усилия, которые имеют целью улучшить условия нефтяных концессий».

Таким образом, Бейрутская конференция приняла решения, направленные на ограничение империалистического произвола, и вновь подтвердила стремление пересмотреть кабальные концессионные соглашения с членами картеля.

В то же время нельзя не отметить, что и Бейрутская конференция прямо не осудила «принцип 50:50», не наметила репрессивных мер арабских стран в отношении иностранных нефтяных монополий. Снова отложено рассмотрение общеарабских нефтяных мероприятий. Не отмечено в резолюции создание Организации стран — экспортеров нефти. Минувшие четыре года фактически ушли на согласование различных точек зрения и выработку общих принципов единой нефтяной политики. Арабские страны добились конкретных результатов больше путем самостоятельных действий и двусторонних переговоров с иностранными компаниями, чем путем совместных акций.

Все это показывает, насколько трудна и сложна борьба с таким сильным, злобным и изворотливым противником, как Международный нефтяной картель, сколько еще усилий нужно приложить арабским странам, чтобы выковать действенную солидарность в борьбе против империалистической нефтяной политики. Народы Арабского Востока полны решимости не свернуть с избранного пути и превратить нефть в действительный источник своего прогресса.

## Колониализм не пройдет!

Совет солидарности народов Азии и Африки созвал в конце января в Каире чрезвычайную сессию, на которой присутствовали представители более чем 30 стран.

Сессия приняла воззвание Совета солидарности. Народы Азии и Африки, говорится в воззвании, должны потребовать от своих правительств активной и конкретной поддержки законного правительства и мужественного народа Конго в их борьбе против неоколониалистов и империалистических наемников, вплоть до посыпки добровольцев и оружия, необходимых для обороны республики.

Участники Каирской сессии создали при постоянном секретariate Совета солидарности Международный комитет помощи Конго, на который возложили обязанность поддерживать регулярный контакт со Стэнливилем и координировать поступление материальной помощи конголезским борцам за независимость.

Сессия обратилась к правительствам стран, установивших

дипломатические отношения с Конго, с призывом направлять свои дипломатические миссии не в ЛеопольдVILLE, где окопались марионетки, а в Стэнлиville — временную столицу законного правительства. Изоляция марионеток, несомненно, окажет влияние на мобилизацию и сплочение патриотических сил страны.

Сессия в Каире рекомендовала странам Азии и Африки предоставить в ближайшее время те войска, которые дислоцированы в Конго и находятся под командованием ООН, в распоряжение законного правительства в Стэнливиле, не дожидаясь маловероятного пересмотра этого вопроса генеральным секретарем ООН.

Большое внимание уделила чрезвычайная сессия Совета солидарности положению в Алжире. Она осудила поддержку странами НАТО, и прежде всего Соединенными Штатами и Западной Германией, Франции в ее кровавой войне против героического алжирского народа. Сессия призывала народы Азии и Африки оказать действенную

помощь борющемуся за независимость Алжиру.

На обсуждении чрезвычайной сессии стоял вопрос о положении в Лаосе, против которого американские империалисты и их сателлиты предприняли неприкрытую агрессию.

Представители Азии и Африки потребовали прекращения интервенции в Лаосе, эвакуации с его территории военного персонала и военной техники Соединенных Штатов и их марионеток. Они призвали съять чрезвычайную конференцию типа Женевского советования 1954 года с целью пресечения агрессивных действий против Лаоса.

Чрезвычайная сессия Совета солидарности народов Азии и Африки призвала народы этих континентов усилить борьбу против империализма и колониализма.

Каирская сессия предупредила империалистов, что народы Азии и Африки, все миролюбивые народы мира не будут сидеть сложа руки и смиренно наблюдать за процессом неоколонизации. Люди не хотят больше терпеть обман и грабеж со стороны небольшой группы монополистов, они не допустят возврата к прежним порядкам.